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Структура и содержание дисциплины 

 

1. Цели и задачи дисциплины, ее место в учебном процессе 
Целью освоения учебной дисциплины «Оценочная экспертиза товаров 

в таможенном деле» является: системное усвоение студентами общей 
методологии проведения оценочной экспертизы товаров, которые 
перемещаются через таможенную границу, в том числе товаров, которые 
перемещаются как гуманитарная помощь; товаров, которые были в 
употребления; конфискованных товаров и т. п.; ее целей, задач, видов и 
средств; овладение практическими навыками проведения оценочной 
экспертизы отдельных товарных групп и ознакомление с возможностями ее 
использования для определения рыночной стоимости товаров.  

Задачи освоения учебной дисциплины «Оценочная экспертиза товаров 
в таможенном деле» являются: 

– овладение средствами и методами проведения оценочной экспертизы 
товаров, которые перемещаются через таможенную границу;  

– изучение организации и порядка проведения оценочной экспертизы 
отдельных групп пищевых продуктов и непродовольственных товаров; 

– овладение навыками документального оформления результатов 
оценочной экспертизы товаров. 

 
2. Место дисциплины в структуре ООП ВО 
Дисциплина «Оценочная экспертиза товаров в таможенном деле» 

относится к циклу обязательных дисциплин. 

Содержание дисциплины основывается на базе дисциплин и знаний, 

полученных студентами в ходе предшествующих занятий по дисциплинам 

бакалавриата и служит основой для освоения дисциплин «Товароведение и 

таможенная экспертиза непродовольственных товаров», «Товароведение и 

таможенная экспертиза продовольственных товаров», «Декларирование 

товаров и транспортных средств». 

 
3. Требования к результатам освоения содержания дисциплины 

Код и наименование 

компетенции 

Индикаторы достижений 

компетенции (по 

реализуемой дисциплине) 

Перечень планируемых 

результатов 

ОПК- 2 Способен применять 

и разрабатывать 

современные методы 

исследования, оценки и 

экспертизы товаров при 

решении практических и 

(или) научных задач в 

товароведении и смежных 

сферах 

ОПК-2.1 Применяет 

современные методы 

исследования, оценки и 

экспертизы товаров в 

профессиональной 

деятельности и научных 

исследованиях 

Знать: современные методы 

исследования, оценки и 

экспертизы товаров, правила 

выявления контрафактной 

продукции, факторы, 

влияющие на качество 

товаров, причины 

возникновения и 

предупреждения дефектов 

Уметь: применять и 

разрабатывать современные 

методы исследования, оценки 
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и экспертизы товаров при 

решении практических и 

(или) научных задач в 

товароведении и смежных 

сферах 

Владеть: навыками 

применения и разработки 

современных методов 

исследования, оценки и 

экспертизы товаров, методами 

выявления 

фальсифицированной и 

контрафактной продукции, 

способами и методами 

обнаружения, предупреждения 

и устранения дефектов 

ПК-2 Способен 

осуществлять 

таможенный контроль и 

таможенную экспертизу 

товаров 

ПК-2.1 Осуществляет 

таможенную экспертизу 

товаров и делает 

обоснованные выводы по 

ее результатам 

Знать: общие категории и 

понятия, а также специальную 

терминологию, 

применяемую в таможенном 

законодательстве при 

проведении таможенного 

контроля, общие положения, 

принципы, формы, средства и 

порядок проведения 

таможенной экспертизы 

Уметь: осуществлять 

таможенный контроль и 

проводить 

таможенную экспертизу 

товаров 

Владеть: навыками 

проведения 

таможенного контроля и  

таможенной экспертизы 

товаров 

 
4. Структура и содержание дисциплины 

 
4.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы 

Вид учебной работы 
Объем часов /зач. ед. 

Очная форма Заочная форма 

Общая учебная нагрузка (всего) 144 

(4,0 зач. ед.) 

144 

(4,0 зач. ед.) 

Обязательная контактная работа (всего)  

в том числе: 
56 8 

Лекции 14 2 

Семинарские занятия - - 

Практические занятия  42 6 

Лабораторные работы - - 

Курсовая работа (курсовой проект) - - 
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Другие формы и методы организации 

образовательного процесса (расчетно-графические 

работы, индивидуальные задания и т.п.) 

 

- 

 

- 

Самостоятельная работа студента (всего) 88 136 

Форма аттестации зачет зачет 

 

4.2. Содержание разделов дисциплины 

Тема 1. Оценочная экспертиза по определению рыночной стоимости 

товаров: основные понятия. 

Понятие рыночной стоимости. Задачи определения рыночной 

стоимости товара. Программа экспертного товароведческого исследования в 

целях определения рыночной стоимости товара Источники информации, 

используемые экспертом при определении свободной рыночной цены товара. 

Оформление результатов оценки. 

Тема 2. Идентификация товара, определение фактического состояния 

объекта экспертизы и его уровня качества. 

Понятие, цель и задачи, виды и способы проведения идентификации 

товаров. Объекты экспертизы. Понятие уровня качества товаров. 

Определение фактического состояния объекта экспертизы и его уровня 

качества. 

Тема 3. Понятие таможенной стоимости и основные принципы ее 

определения. 

Понятие таможенной стоимости в международной торговле. 

Международные нормы, регулирующие определение таможенной стоимости  

Принципы определения таможенной стоимости. Основные нормативно-

правовые акты, регулирующие определение таможенной стоимости. Система 

определения таможенной стоимости товаров. Порядок применения методов 

таможенной стоимости. 

Тема 4. Заявление таможенной стоимости товаров. 

Порядок заполнения декларации таможенной стоимости ввозимых 

товаров. Необходимые документы для расчета таможенной стоимости и 

предоставления их должностному лицу таможенного органа. Особенности 

определения таможенной стоимости товара. Отложенное определение 

таможенной стоимости товаров. Особенности определения таможенной 

стоимости товаров, ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС с 

недекларированием. Особенности определения таможенной стоимости 

отходов. Особенности определения таможенной стоимости товаров при 

завершении действия таможенной процедуры свободной таможенной зоны и 

таможенной процедуры свободного склада. Предварительное решение по 

вопросам применения методов определения таможенной стоимости 

ввозимых товаров. Особенности определения таможенной стоимости 

вывозимых товаров. 
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4.3. Лекции 

№ 

п/п 
Название темы 

Объем часов 

Очная 

форма 

Заочная 

форма 

1 Оценочная экспертиза по определению рыночной 

стоимости товаров: основные понятия 
2 2 

2 Идентификация товара, определение фактического 

состояния объекта экспертизы и его уровня качества 
2 - 

3 Понятие таможенной стоимости и основные принципы ее 

определения. 
4 - 

4 Заявление таможенной стоимости товаров 6 - 

Итого по курсу  14 2 

 

4.4. Практические (семинарские) занятия 

№ 

п/п 
Название темы 

Объем часов 

Очная 

форма 

Заочная 

форма 

1 Оценочная экспертиза по определению рыночной 

стоимости товаров: основные понятия 
4 - 

2 Идентификация товара, определение фактического 

состояния объекта экспертизы и его уровня качества 
6 - 

3 Понятие таможенной стоимости и основные принципы ее 

определения. 
8 2 

4 Заявление таможенной стоимости товаров 24 4 

Итого по курсу  42 6 

 

4.5. Лабораторные работы: учебным планом не предусмотрены  

 

4.6. Самостоятельная работа студентов 

№ 

п/п 
Название темы Вид СРС 

Объем часов 

Очная 

форма 

Заочная  

форма 

1 Оценочная экспертиза по 

определению рыночной 

стоимости товаров: основные 

понятия 

Подготовка к 

практическим работам, к 

текущему и 

промежуточному 

контролю знаний и умений 

18 30 

2 Идентификация товара, 

определение фактического 

состояния объекта экспертизы и 

его уровня качества 

Подготовка к 

практическим работам, к 

текущему и 

промежуточному 

контролю знаний и умений 

24 36 

3 Понятие таможенной стоимости 

и основные принципы ее 

определения. 

Подготовка к 

практическим работам, к 

текущему и 

промежуточному 

контролю знаний и умений 

20 32 

4 Заявление таможенной 

стоимости товаров 

Подготовка к 

практическим работам, к 

текущему и 

26 38 
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промежуточному 

контролю знаний и умений 

Всего по курсу: 88 136 

 

4.7. Курсовые работы/проекты по дисциплине «Оценочная 

экспертиза товаров в таможенном деле» не предполагаются учебным 

планом. 

 

5. Образовательные технологии 

Преподавание дисциплины ведется с применением следующих видов 

образовательных технологий: 

– традиционные объяснительно-иллюстративные технологии, которые 

обеспечивают доступность учебного материала для большинства студентов, 

системность, отработанность организационных форм и привычных методов, 

относительно малые затраты времени; 

– технологии проблемного обучения, направленные на развитие 

познавательной активности, творческой самостоятельности студентов и 

предполагающие последовательное и целенаправленное выдвижение перед 

студентом познавательных задач, разрешение которых позволяет студентам 

активно усваивать знания (используются поисковые методы; постановка 

познавательных задач); 

– технологии развивающего обучения, позволяющие ориентировать 

учебный процесс на потенциальные возможности студентов, их реализацию 

и развитие; 

– технологии концентрированного обучения, суть которых состоит в 

создании максимально близкой к естественным психологическим 

особенностям человеческого восприятия структуры учебного процесса и 

которые дают возможность глубокого и системного изучения содержания 

учебных дисциплин за счет объединения занятий в тематические блоки; 

–технологии дифференцированного обучения, обеспечивающие 

возможность создания оптимальных условий для развития интересов и 

способностей студентов, в том числе и студентов с особыми 

образовательными потребностями, что позволяет реализовать в культурно-

образовательном пространстве университета идею создания равных 

возможностей для получения образования; 

– технологии активного (контекстного) обучения, с помощью которых 

осуществляется моделирование предметного, проблемного и социального 

содержания будущей профессиональной деятельности студентов 

(используются активные и интерактивные методы обучения) и т.д. 

Практические занятия проводятся с использованием развивающих, 

проблемных, проектных, информационных образовательных технологий. 

 

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение 

дисциплины: 

а) основная литература:  



8 
 

1. Еремеева Н.В. Товароведение, экспертиза в таможенном деле 

(продовольственные и непродовольственные товары) / Еремеева Н.В. – М. : 

Дашков и К, 2018. – 108 с. – ISBN 978-5-394-03231-8 – Текст : электронный. – 

URL : https://irbis.amursu.ru/DigitalLibrary/AmurSU_Edition/8566.pdf 

2. Пяткова Т.В. Товароведение и экспертиза в таможенном деле : 

учебник / Т.В. Пяткова. – СПб. : Издательство Университета при МПА 

ЕврАзЭС, 2021. –  320 с. (Серия «Учебники Университета при МПА 

ЕврАзЭС» – ISSN 2782-151Х – Текст : электронный. – URL : 

https://www.miep.edu.ru/upload/science/izdaniya-universiteta-pri-mpa-

evrazes/pyatkova_nachkin_pravovedenie.pdf 

3. Федотова Г.Ю. Таможенная стоимость : учебник / Г.Ю. Федотова. – 

СПб.: ИЦ «Интермедия», 2020. – 336 с. –ISBN 978-5-4383-0216-2 – Текст : 

электронный. – URL : http://intermedia-

publishing.ru/p/Fedotova_CustomCost/Fedotova_CustomCost.pdf 

б) дополнительная литература:  

1. Алешкина Д.В. Классификация товаров в таможенных целях : 

учебное пособие / Д.В. Алешкина, Е.М. Кулишова, Н.Н. Рыжкова. – М.: 

МАДИ, 2017. – 76 с. – Текст : электронный. URL : 

https://lib.madi.ru/fel/fel1/fel17E434.pdf 

2. Николаева М.А. Идентификация и обнаружение фальсификации 

продовольственных товаров : учебник / М.А. Николаева,                                       

М.А. Положишникова. – М. : ИД «Форум», 2009. – 464 с. – ISBN 978-5-8199-

0370-4 – Текст : электронный. – URL : https://www.studmed.ru/view/nikolaeva-

ma-polozhishnikova-ma-identifikaciya-i-obnaruzhenie-falsifikacii-

prodovolstvennyh-tovarov_a0ccc048553.html 

3. Скрипин П.В. Идентификация и обнаружение фальсифицированной 

продукции : учебное пособие по направлению подготовки 38.04.07  

Товароведение / сост.: П.В. Скрипин, А.В. Козликин, Р.Б. Жуков,                      

А.И. Тариченко, А.В. Клопова, О.В. Гартованная; Донской ГАУ. – 

Персиановский: Донской ГАУ, 2019 – 157 с. – Текст : электронный. – URL : 

https://docs.yandex.ru/docs/view?tm=1687986066&tld=ru&lang=ru&name=Иден

тификация_и_обнаружение_Скрипин_ПВ_2019_157с..pdf&text=учебник%20в

%20пдф%20Идентификация%20и%20фальсификация%20продовольственных

%20товаров&url=https%3A%2 

4. Элова Г.В. Практикум по контролю и обоснованию контрактных цен 

: учебное пособие / Г.В. Элова.  – СПб: ИЦ Интермедия, 2018. – 96 с. – ISBN 

978-5-8199-0370-4 – Текст : электронный. – URL :  http://intermedia-

publishing.ru/p/Elova_praktikum/Elova_praktikum.pdf 

в) интернет-ресурсы: 

Министерство образования и науки Российской Федерации – 

http://минобрнауки.рф/  

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки – 

http://obrnadzor.gov.ru/ 

https://irbis.amursu.ru/DigitalLibrary/AmurSU_Edition/8566.pdf
https://www.miep.edu.ru/upload/science/izdaniya-universiteta-pri-mpa-evrazes/pyatkova_nachkin_pravovedenie.pdf
https://www.miep.edu.ru/upload/science/izdaniya-universiteta-pri-mpa-evrazes/pyatkova_nachkin_pravovedenie.pdf
http://intermedia-publishing.ru/p/Fedotova_CustomCost/Fedotova_CustomCost.pdf
http://intermedia-publishing.ru/p/Fedotova_CustomCost/Fedotova_CustomCost.pdf
https://lib.madi.ru/fel/fel1/fel17E434.pdf
https://www.studmed.ru/view/nikolaeva-ma-polozhishnikova-ma-identifikaciya-i-obnaruzhenie-falsifikacii-prodovolstvennyh-tovarov_a0ccc048553.html
https://www.studmed.ru/view/nikolaeva-ma-polozhishnikova-ma-identifikaciya-i-obnaruzhenie-falsifikacii-prodovolstvennyh-tovarov_a0ccc048553.html
https://www.studmed.ru/view/nikolaeva-ma-polozhishnikova-ma-identifikaciya-i-obnaruzhenie-falsifikacii-prodovolstvennyh-tovarov_a0ccc048553.html
https://docs.yandex.ru/docs/view?tm=1687986066&tld=ru&lang=ru&name=Идентификация_и_обнаружение_Скрипин_ПВ_2019_157с..pdf&text=учебник%20в%20пдф%20Идентификация%20и%20фальсификация%20продовольственных%20товаров&url=https%3A%252
https://docs.yandex.ru/docs/view?tm=1687986066&tld=ru&lang=ru&name=Идентификация_и_обнаружение_Скрипин_ПВ_2019_157с..pdf&text=учебник%20в%20пдф%20Идентификация%20и%20фальсификация%20продовольственных%20товаров&url=https%3A%252
https://docs.yandex.ru/docs/view?tm=1687986066&tld=ru&lang=ru&name=Идентификация_и_обнаружение_Скрипин_ПВ_2019_157с..pdf&text=учебник%20в%20пдф%20Идентификация%20и%20фальсификация%20продовольственных%20товаров&url=https%3A%252
https://docs.yandex.ru/docs/view?tm=1687986066&tld=ru&lang=ru&name=Идентификация_и_обнаружение_Скрипин_ПВ_2019_157с..pdf&text=учебник%20в%20пдф%20Идентификация%20и%20фальсификация%20продовольственных%20товаров&url=https%3A%252
http://intermedia-publishing.ru/p/Elova_praktikum/Elova_praktikum.pdf
http://intermedia-publishing.ru/p/Elova_praktikum/Elova_praktikum.pdf
http://минобрнауки.рф/
http://obrnadzor.gov.ru/
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Портал Федеральных государственных образовательных стандартов 

высшего образования – http://fgosvo.ru 

Федеральный портал «Российское образование» – http://www.edu.ru/ 

Информационная система «Единое окно доступа к образовательным 

ресурсам» – http://window.edu.ru/ 

Министерство промышленности и торговли Российской Федерации – 

https://minpromtorg.gov.ru/ 

Электронные библиотечные системы и ресурсы  

Электронно-библиотечная система «Znanium.com» – 

https://docs.yandex.ru 

Информационный ресурс библиотеки образовательной 

организации 

Научная библиотека имени А. Н. Коняева ФГБОУ ВО «ЛГУ                      

им. В. ДАЛЯ» – http://biblio.dahluniver.ru/?start=6 

 

7. Материально-техническое и программное обеспечение 

дисциплины 

Освоение дисциплины «Оценочная экспертиза товаров в таможенном 

деле» предполагает использование академических аудиторий, 

соответствующих действующим санитарным и противопожарным правилам 

и нормам.  

Прочее: рабочее место преподавателя, оснащенное компьютером с 

доступом в Интернет.  

Программное обеспечение: 
Функциональное 

назначение 

Бесплатное 

программное 

обеспечение 

Ссылки 

Офисный пакет Libre Office 6.3.1 https://www.libreoffice.org/ 

https://ru.wikipedia.org/wiki/LibreOffice 

Операционная 

система 

UBUNTU 19.04 https://ubuntu.com/ 

https://ru.wikipedia.org/wiki/Ubuntu 

Браузер Firefox Mozilla http://www.mozilla.org/ru/firefox/fx  

Браузер Opera http://www.opera.com  

Почтовый клиент Mozilla Thunderbird http://www.mozilla.org/ru/thunderbird  

Файл-менеджер Far Manager http://www.farmanager.com/download.php  

Архиватор 7Zip http://www.7-zip.org/  

Графический 

редактор 

GI MP (GNU Image 

Manipulation Program) 

http://www.gimp.org/ 

http://gimp.ru/viewpage.php?page_id=8 

http://ru.wikipedia.org/wiki/GIMP 

Редактор PDF PDFCreator http://www.pdfforge.org/pdfcreator  

Аудиоплейер VLC http://www.videolan.org/vlc/  

 

  

http://fgosvo.ru/
http://www.edu.ru/
http://window.edu.ru/
https://minpromtorg.gov.ru/
https://docs.yandex.ru/
http://biblio.dahluniver.ru/?start=6
https://www.libreoffice.org/
https://ru.wikipedia.org/wiki/LibreOffice
https://ubuntu.com/
https://ru.wikipedia.org/wiki/Ubuntu
http://www.mozilla.org/ru/firefox/fx
http://www.opera.com/
http://www.mozilla.org/ru/thunderbird
http://www.farmanager.com/download.php
http://www.7-zip.org/
http://www.gimp.org/
http://gimp.ru/viewpage.php?page_id=8
http://ru.wikipedia.org/wiki/GIMP
http://www.pdfforge.org/pdfcreator
http://www.videolan.org/vlc/
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8. Оценочные средства по дисциплине 

 

Паспорт 

оценочных средств по учебной дисциплине 

«Оценочная экспертиза товаров в таможенном деле» 

Перечень компетенций (элементов компетенций), формируемых в результате 

освоения учебной дисциплины 

 

 

№ 

п/п 

 

Код 

контролиру-

емой ком-

петенции 

Формулировка 

контролируемой 

компетенции 

Индикакторы 

достижений 

компетенции 

(по реализуемой 

дисциплине) 

Контролируемые 

темы учебной 

дисциплины 

Этапы 

формиро-

вания 

(семестр 

изучения) 

 
Очная 

форма 
Заоч-

ная 

форма 
1. ОПК- 2 Способен 

применять и 

разрабатывать 

современные 

методы 

исследования, 

оценки и 

экспертизы 

товаров при 

решении 

практических и 

(или) научных 

задач в 

товароведении и 

смежных сферах 

ОПК-2.1 Тема 1. 

Оценочная 

экспертиза по 

определению 

рыночной 

стоимости 

товаров: 

основные понятия 

1 1 

Тема 2. 

Идентификация 

товара, 

определение 

фактического 

состояния 

объекта 

экспертизы и его 

уровня качества 

1 1 

Тема 3. Понятие 

таможенной 

стоимости и 

основные 

принципы ее 

определения. 

1 1 

Тема 4. Заявление 

таможенной 

стоимости 

товаров 

1 1 

2. ПК-2 Способен 

осуществлять 

таможенный 

контроль и 

таможенную 

экспертизу 

товаров 

ПК-2.1 Тема 1. 

Оценочная 

экспертиза по 

определению 

рыночной 

стоимости 

товаров: 

1 1 



11 
 

основные понятия 

Тема 2. 

Идентификация 

товара, 

определение 

фактического 

состояния 

объекта 

экспертизы и его 

уровня качества 

1 1 

Тема 3. Понятие 

таможенной 

стоимости и 

основные 

принципы ее 

определения. 

1 1 

Тема 4. Заявление 

таможенной 

стоимости 

товаров 

1 
 

1 
 

 

 

Показатели и критерии оценивания компетенций, описание шкал 

оценивания 
 

№ 

п/п 

Код 

компе-

тенции 

Индикакторы 

достижений 

компетенции 

(по 

реализуемой 

дисциплине) 

Перечень планируемых 

результатов 

Контролируемые 

темы учебной 

дисциплины 

Наименование 

оценочного 

средства 

1. ОПК- 2 ОПК-2.1 Знать: современные 

методы исследования, 

оценки и экспертизы 

товаров, правила 

выявления 

контрафактной 

продукции, факторы, 

влияющие на качество 

товаров, причины 

возникновения и 

предупреждения 

дефектов 

Уметь: применять и 

разрабатывать 

современные методы 

исследования, оценки и 

экспертизы товаров при 

решении практических 

и (или) научных задач в 

Тема 1, 

Тема 2,  

Тема 3, 

Тема 4 

 

Вопросы для 

устного опроса и 

самоконтроля, 

практические 

задачи, тесты  
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товароведении и 

смежных сферах 

Владеть: навыками 

применения и 

разработки современных 

методов исследования, 

оценки и экспертизы 

товаров, методами 

выявления 

фальсифицированной и 

контрафактной 

продукции, способами и 

методами обнаружения, 

предупреждения и 

устранения дефектов 

2. ПК-2 ПК-2.1 Знать: общие 

категории и понятия, а 

также специальную 

терминологию, 

применяемую в 

таможенном 

законодательстве при 

проведении 

таможенного контроля, 

общие положения, 

принципы, формы, 

средства и порядок 

проведения 

таможенной 

экспертизы 

Уметь: осуществлять 

таможенный контроль 

и проводить 

таможенную 

экспертизу товаров 

Владеть: навыками 

проведения 

таможенного контроля 

и таможенной 

экспертизы товаров 

Тема 1, 

Тема 2,  

Тема 3, 

Тема 4 

 

Вопросы для 

устного опроса и 

самоконтроля, 

практические 

задачи, тесты  

 

Оценочные средства по дисциплине  

«Оценочная экспертиза товаров в таможенном деле» 

 

Вопросы для устного опроса и самоконтроля: 

1. Дайте понятие рыночной стоимости.  

2.  Назовите основные задачи определения рыночной стоимости товара. 

3.  Какие источники информации используются экспертом при 

определении свободной рыночной цены товара? 

4. Назовите основные этапы оформления результатов оценки товаров. 
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5.  Что такое идентификация? 

6.  Какова основная цель идентификации? 

7.  Назовите задачи идентификации товаров. 

8. Перечислите основные виды и способы проведения идентификации 

товаров.  

9. Какие вы знаете объекты экспертизы? 

10. Дайте понятие уровня качества товаров.  

11. Как определяется фактическое состояние объекта экспертизы и его 

уровня качества? 

12. Какой способ исчисления таможенной пошлины в качестве базиса 

предусматривает использование таможенной стоимости? 

13. Зависит ли размер платежа, исчисляемого по комбинированной 

ставке пошлины, от таможенной стоимости? 

14. Для каких стран важно иметь предсказуемые единообразные 

правила определения таможенной стоимости? 

15. Как влияет таможенная стоимость на определение происхождения 

товаров? 

16. Верно ли утверждение, что «ГАТТ установило четкие принципы 

определения таможенной стоимости»? Обоснуйте свой ответ. 

17. Какая универсальная международная конвенция рассматривает 

вопросы определения таможенной стоимости? 

18. Назовите основной принцип определения таможенной стоимости в 

международной торговле согласно Кодексу таможенной оценки ГАТТ. 

19. Перечислите требования, которые должны быть соблюдены при 

применении принципов Кодекса таможенной стоимости ГАТТ. 

20. Каким правовым актом закреплены понятие таможенной стоимости 

и методы ее определения на территории стран ЕАЭС? 

21. Для каких целей используется таможенная стоимость на 

территории стран ЕАЭС? 

22. Кто определяет таможенную стоимость и в каких случаях? 

23. Сколько методов определения таможенной стоимости применяется 

на территории стран ЕАЭС? 

24. Каков порядок применения методов определения таможенной 

стоимости? 

25. Какие условия должны быть выполнены для применения стоимости 

сделки с товарами в качестве таможенной стоимости? 

26. Как определяется таможенная стоимость в случае, если 

декларируемые товары являются частью большого количества таких же 

товаров, приобретенных в рамках одной сделки? 

27. Что означает «продажа товаров для вывоза на таможенную 

территорию ЕАЭС»? 

28. Что является «ценой, фактически уплаченной или подлежащей 

уплате за ввозимые товары», в соответствии с нормами ТК ЕАЭС? 
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29. Какие формы платежей учитываются при определении таможенной 

стоимости? 

30. Какие условия ограничивают применение метода 1? 

31. Какие условия подтверждают наличие взаимосвязи между 

продавцом и покупателем? 

32. Как стороны сделки могут доказать отсутствие влияния 

взаимосвязи сторон сделки на таможенную стоимость товара? 

33. Какие сделки могут быть учтены для доказательства отсутствия 

влияния взаимосвязи между продавцом и покупателем? 

34. Могут ли проверочные величины, используемые по инициативе 

лица, декларирующего товар, быть использованы в качестве основы для 

определения таможенной стоимости товаров? 

35. Как учесть вознаграждение посредникам и агентам за оказание 

услуг по его представлению за рубежом, связанных с покупкой ввозимых 

товаров в таможенной стоимости товаров? 

36. Как учитываются в таможенной стоимости расходы по перевозке 

(транспортировке) товаров? 

37.  Как учитываются права интеллектуальной собственности в 

таможенной стоимости товаров? 

38. В каких случаях применяются методы определения таможенной 

стоимости с идентичными или однородными товарами? 

39. Есть ли ограничения по периоду времени для рассмотрения сделок 

с идентичными или однородными товарами? 

40. Чем отличаются идентичные от однородных товаров? 

41. Как учитывается коммерческий уровень сделок при применении 

методов с идентичными или однородными товарами? 

42. Влияет ли торговая маркировка на установление идентичности или 

однородности товаров? 

43. В каких случаях применяется метод вычитания для определения 

таможенной стоимости товаров? 

44. Какие товары могут рассматриваться как находящиеся в том же 

состоянии для целей применения метода вычитания? 

45. Какое количество товара принимается за основу для определения 

таможенной стоимости по методу вычитания? 

46. Какие факторы учитываются при решении вопроса о том, продажи 

каких товаров (оцениваемых (ввозимых) либо идентичных или однородных 

товаров) следует рассматривать для определения цены единицы товара? 

47. В каких случаях следует рассматривать будущие продажи 

оцениваемых (ввозимых) товаров? 

48. Какое документальное подтверждение должно быть соблюдено 

декларантом для целей применения метода вычитания? 

49. Для целей определения таможенной стоимости товаров по методу 

вычитания какого коммерческого уровня продажи товаров на таможенной 

территории ЕАЭС принимаются во внимание? 
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50. В каких случаях применяется метод сложения для определения 

таможенной стоимости ввозимых товаров? 

51.  Какие документы являются основой для определения таможенной 

стоимости по методу сложения? 

52. Как влияют принципы ведения бухгалтерского учета на применение 

метода сложения при определении таможенной стоимости 

53. Какие ситуации не позволяют применить первые пять методов 

определения таможенной стоимости? 

54. На каком документе базируется мировая практика по таможенной 

оценке? 

55. Предусматривает ли резервный метод специальный способ оценки 

товаров? 

56. Каковы общие принципы применения резервного метода? 

57. В чем состоит гибкость подхода при использовании резервного 

метода? 

58. Какие допущения могут быть применены в отношении 

альтернативных методов оценки товаров? 

59. В каких случаях участником ВЭД должна заявляться таможенная 

стоимость при перемещении товаров через таможенную границу ЕАЭС? 

60. В какой валюте определяется таможенная стоимость товаров? 

 

Критерии и шкала оценивания по оценочному средству «вопросы для 

устного опроса и самоконтроля»  
Шкала оценивания 

(интервал баллов) 

Критерий оценивания 

5 Вопросы для устного опроса и самоконтроля представлены на 

высоком уровне (студент в полном объеме осветил 

рассматриваемую проблематику, привел аргументы в пользу своих 

суждений, владеет профильным понятийным (категориальным) 

аппаратом и т.п.) 

4 Вопросы для устного опроса и самоконтроля представлены на 

среднем уровне (студент в целом осветил рассматриваемую 

проблематику, привел аргументы в пользу своих суждений, 

допустив неточности и т.п.) 

3 Вопросы для устного опроса и самоконтроля представлены на 

низком уровне (студент допустил существенные неточности, 

изложил материал с ошибками, не владеет в достаточной степени 

профильным категориальным аппаратом и т.п.) 

2 Вопросы для устного опроса и самоконтроля представлены на 

неудовлетворительном уровне или не представлен (студент не 

готов, не выполнил, др.) 

 

Практические задачи 

Задача 1 

На экспертизу поступил образец – серьги, выполненные из металла 

белого цвета с бесцветными ограненными вставками (рис. 1).  
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Рис 1. Общий вид образца 

 

На разрешение эксперта были поставлены следующие вопросы: 

– какие характеристики (состав, свойства) товара позволяют 

идентифицировать его на соответствие ТН ВЭД ЕАЭС; 

– являются ли представленные на экспертизу товары новыми или 

бывшими в употреблении; 

– какова рыночная стоимость представленных на экспертизу товаров, 

на территории РФ по состоянию ХХ.ХХ.ХХХХ? 

 

Задача 2 

Через таможенную границу Таможенного союза были перемещены 

часы, предположительно относящиеся к торговой марке «ROLEX» (рис. 1). 

Часы не были задекларированы. В связи с этим было возбуждено 

административное расследование и назначена таможенная экспертиза. 

Изделия были направлены в ЦЭКТУ с целью установления их рыночной 

стоимости на ХХ.ХХ.ХХХХ – дату перемещения товара через таможенную 

границу Таможенного союза. 

 

 
Рис 1. Общий вид образца 

 

На разрешение эксперта были поставлены следующие вопросы. 

1. Являются ли представленный на экспертизу образец новым или 

бывшим в употреблении? Если бывшим в употреблении, то какова степень 

его износа? 

2. Является ли представленный образец оригинальным изделием марки 

«ROLEX»? Если да, то какой модели? 

3. Какова розничная цена предоставленного на экспертизу образца в 
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стране приобретения (ОАЭ) по состоянию на 28.12.2022 г. – дату 

перемещения товаров через таможенную границу Таможенного союза? 

 

Задача 3 

Фирма А (Россия) осуществила бесплатную поставку фирме Б (Польша) 

материала для пошива ввозимых текстильных изделий. Продавец фирма 

Б, изготовив партию текстильных изделий, продает их фирме А и 

выставляет 

счет на сумму 20 000 долл. 

Определите структуру таможенной стоимости ввозимого товара. 

Обоснуйте свое решение. 

 

Задача 4 

Импортер из России компания «Альфа» осуществила бесплатную 

поставку в Польшу компании «Бета» 4 швейных машинки для изготовления 

4000 рубашек. Продавец компания «Бета», изготовив блузки, продает их 

покупателю компании «Альфа». Согласно договору между «Альфа» и 

«Бета» должно быть осуществлено 4 поставки блузок в течение 2 лет 

равными партиями на сумму 80 000 долл. Выставлен счет за первую 

поставку на сумму 20 000 долл. Стоимость 1 шт. швейной машинки 

составляет 15 000 долл. Срок ее эксплуатации по техническому паспорту – 6 

лет. На момент поставки швейных машин все 4 были в эксплуатации 4 года. 

После выполнения заказа (изготовление 4000 блузок) эксплуатация машин 

заканчивается.  

Определите структуру таможенной стоимости ввозимого товара. 

Обоснуйте свое решение. 

 

Задача 5 

ОАО «Сургутнефтегаз» продает в Финляндию сырую нефть 10.05. 

Количество – 2000 тонн. 

Стоимость товара– 160 000 долларов США. 

Транспортные расходы до места назначения – 1000 долларов США, в 

том числе до границы ЕАЭС – 200 долларов США. 

Страховка – 10 000 долларов США. Расходы по добыче нефти 12 000 

долларов США. 

Определите таможенную стоимость товаров. Обоснуйте свое решение. 

  

Задача 6 

Организация ввозит партию игристого вина по импорту из Аргентины. 

Количество товара – 1300 бут по 0,75л. Контрактная цена 1 шт. – 50 

долларов США. Транспортные расходы до границы – 1200 долларов США. 

Расходы на страхование – 800 долларов США.  

Определите таможенную стоимость товаров. Обоснуйте свое решение. 
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Задача 7 

Из одной и той же страны ввозятся на таможенную территорию ЕАЭС 

полностью одинаковые автомобили: комплектация, без пробега и т.д., 

купленные на одном и том же автозаводе, но в дальнейшем предполагается 

их использовать по-разному: первый покупатель будет использовать их как 

такси, второй – планирует предложить автомобили для розничной продажи. 

Можно ли считать такие автомобили идентичными в рамках 

применения второго метода определения таможенной стоимости? 

 

Задача 8 

На таможенную территорию ЕАЭС из Кореи ввозится легковой 

автомобиль (184 л.с., 1300 куб. см), стоимость которого, включая расходы 

по доставке до границы ЕАЭС, 6700 евро, а также затраты по 

транспортированию по территории равняются 8000 долл. США, в том числе 

по территории иностранного государства 6500 долл. США.  

Прочие накладные расходы по импорту (комиссионное 

вознаграждение, транспортные расходы, страховые платежи, расходы по 

хранению) – 13 000 руб.  

Определите таможенную стоимость товаров. Обоснуйте свое решение. 

 

Задача 9 

За предшествующие 3 месяца однородный товар по цене 750 долл. 

США за штуку был приобретен только один раз в России, причем 

независимой от декларанта компанией.  

Обычная надбавка составляет 20%. Стоимость транспортировки и 

расходы по погрузке, выгрузке и перегрузке – 80 долл. США Сумма 

таможенной пошлины, сборов и налогов – 20 долл. США.  

Определите таможенную стоимость товаров. Обоснуйте свое решение. 
 

Задача 10 

20 автомобилей белого цвета производства французской компании «Р» 

из Паусси прибыли на территорию ЕАЭС 31 марта 2022 г. по договору 

аренды для российской компании «М» в Москве. По договору заявленная 

стоимость одного автомобиля 35 000 евро за штуку, оплата страховки и 

транспортировки составляет 2000 евро за штуку. Ранее эта же французская 

компания уже ввозила по сделке куплипродажи с компанией «Р» подобные 

же автомобили, только синего и красного цвета.  

Синих было ввезено 50 шт. по цене сделки 30 000 евро за штуку СIP 

Санкт-Петербург 11 января 2020 г. Красного цвета улучшенной 

комфортности – 70 шт. по цене сделки 38 000 евро за штуку CPT Санкт-

Петербург 10 ноября 2021 г.  

Обе партии были проданы. Синие – 19 февраля 2022 г. по цене 35 000 

евро за штуку. Красные – 10 марта 2021 г. по цене 34 000 евро за штуку. 

Мотивированно укажите метод расчета таможенной стоимости 

автомобилей, а также размер таможенной стоимости этой партии, если 
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известно, что страховые сборы и транспортировка по проданным партиям 

составляет: страховка 1200 евро, транспортировка 2300 евро за штуку, 

пошлина составила 700 евро за штуку, а обычная надбавка 15%. 

 

Задача 11 

Определите таможенную стоимость товара, если:  

 поставка товара осуществляется по договору на условиях FOB;  

 цена товара 90 000 ф. ст.;  

 скидка с цены за количество в размере 25% не учтена;  

 транспортировка составила 1086 ф. ст.;  

 экспедиционные расходы до места отправления в стране экспорта 200 

ф. ст.;  

 покупатель платит посреднику (российской фирме) комиссионные 

300 ф. ст. Условия платежа:  

 оплата в течение двух недель после получения товара  

– минус 3% сконто;  

 в течение четырех недель после получения товара – минус 2% сконто; 

 в течение шести недель после получения товара – без скидки. 

Обоснуйте свое решение. 

 

Задача 12 

Определить, по какому методу будет определена таможенная стоимость 

товара при условиях: станок стоимостью 100 тыс. долл. США был ввезен на 

таможенную территорию ЕАЭС в 2020 г. По причине поломки был вывезен для 

ремонта в Японию. Стоимость ремонта 5 тыс. долл. США. Расходы по перевозке и 

страхованию туда до таможенного поста 500 долл. США, обратно 450 долл. США. 

Обоснуйте свое решение. 

 

Задача 13 

Определить, по какому методу будет определена таможенная стоимость 

товара при условиях: коллекция одежды в русском национальном стиле была 

вывезена с таможенной территории ЕАЭС в Италию с целью экспонирования 

на выставке в соответствии с таможенной процедурой временного вывоза. 

Стоимость аренды выставочной площадки составила 5000.00 евро. 

По завершению выставки товар был продан за 60000.00 евро. 

Обоснуйте свое решение. 

 

Задача 14 

Идентификационная экспертиза картофеля в таможенных целях.  

Проведите идентификацию картофеля органолептическим методом:  

1. Изучите ГОСТ 7176-85 «Картофель свежий продовольственный 

заготовляемый и поставляемый. Технические условия», используемый для 

целей идентификации картофеля.  

В ходе экспертных исследований укажите критерии идентификации 
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картофеля органолептическим методом, приведите их описание  

 

Задача 15 

Идентификационная экспертиза плодов в таможенных целях. 

Изучить стандарты технических условий на свежие яблоки и лимоны: 

ГОСТ 21122-75 «Яблоки свежие поздних сроков созревания. Технические 

условия», ГОСТ 34307-2017 «Плоды цитрусовых культур. Технические 

условия».  

Выявите идентификационные признаки плодов данных видов, их 

особенности, показатели, используемые для идентификации, допустимые 

дефекты, сортность, размеры и калибровку яблок и лимонов. По результатам 

составьте таблицу, отражающую идентификационные признаки данных 

плодов для использования экспертами таможенных служб при проведении 

классификационных и оценочных таможенных экспертиз. 

 

Задача 16 

Определите таможенную стоимость товаров, если декларируется товар, 

ввозимый на таможенную территорию из Венгрии – бытовая техника, 

холодильники: 

– стоимость продажи 253 000 долл. США, в т. ч. таможенные пошлины 

3000 долл. США; 

– производственная стоимость товара –150 тыс. долл. США; 

– расходы по охране груза до ЕАЭС – 8 тыс. долл. США; 

– расходы по транспортировке товара по таможенной территории 

ЕАЭС до пункта назначения – 2,5 тыс. долл. США; 

– торговая наценка 15%; 

– комиссионное вознаграждение 4 % от стоимости товара, охраны и 

доставки. 

Обоснуйте свое решение 

 

Задача 17 

Российская организация подала декларацию на товары с заявлением 

таможенной процедуры выпуска для внутреннего потребления. В связи с тем, 

что по условиям договора перевозки увеличилась стоимость доставки 

товаров, декларант обратился в таможенный орган с просьбой разрешить 

внесение изменений в ДТ и скорректировать таможенную стоимость товаров 

до их выпуска. В ответ таможенный орган направил решение о 

корректировке таможенной стоимости товаров и возбудил дело об 

административном правонарушении по ч. 2 ст. 16.2 КоАП РФ.  

Правомерны ли действия таможенного органа? 
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Задача 18 

Определите основные элементы цены в следующем примере: «Цена на 

нефть, поставляемую по данному контракту, составляет 65 долл. США за 

баррель на условиях поставки CIF Гамбург». 

 

Задача 19 

На пункт таможенного контроля прибыла партия кофе зеленого в 

мешках по 50 кг в количестве 5,5 тонн. Произведете отбор проб кофе для 

проведения таможенной экспертизы согласно ГОСТ 15113.0-75 

«Концентраты пищевые. Правила приемки, отбор и подготовка проб». 

 

Задача 20 

В торговое предприятие из Бельгии поступила партия сыра плавленого в 

количестве 720 кг в ящиках по 20 кг в каждом, расфасованного в коробочки 

массой нетто 250г. Сыр плавленый «Виола» с массовой долей жира 45% и 

сыр плавленый с массовой долей жира 50% к сухому веществу. Все 

сопроводительные документы имеются. Укажите идентификационные 

признаки сыра для однозначного определения классификационного кода по 

ТН ВЭД ЕАЭС. 

 

Задача 21 

В ООО «Русьагроимпорт» от зарубежного поставщика поступила партия 

орехоплодных плодов, декларированных как орехи грецкие, код ТН ВЭД 

0802 30 600. При приемке партии оказалось, что орехи имеют размеры с 

небольшую маслину; состоят из мягкой, тонкой и слегка влажной кожуры 

красновато-коричневого цвета, сильно шероховатой снаружи; со слабым 

запахом; имеют двухстворчатую деревянистую скорлупу светлозеленого 

цвета и удлиненные бледно-зеленые ядра под красноватокоричневой 

кожицей с приятным запахом.  

Укажите идентификационные признаки и код ТН ВЭД, которым должны 

быть задекларированы поступившие плоды. 

 

Задача 22 

Определите достаточность сведений о товаре для его идентификации. 

Товар: Масло сливочное с содержанием молочного жира 60%, маргарина 

20% и воды – 20%. 

 

Задача 23 

Ознакомьтесь с процедурой идентификации кофе по наименованию и 

органолептическим методом, согласно требованиям нормативных правовых 

документов. Проведите идентификацию предложенных образцов кофе по 

основным товароведческим характеристикам. При выполнении задания 

дополнительно пользуйтесь информацией, представленной в маркировке 
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образцов. Результаты идентификации оформите в виде таблицы 1. После 

заполнения таблицы сделайте вывод по идентифицированным образцам.  

 

Таблица 1 – Идентификация кофе по основным товароведческим 

характеристикам 
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Задача 24 

Определите достаточность сведений для идентификации товара: 

заготовка для мягконабивной игрушки, изображающая животное (медведя) и 

имеющая форму готовой игрушки, предназначена для производства игрушки 

путем ее заполнения набивочным материалом (пенополиуретаном) и 

прикрепления глаз и носа на мордочку. Заготовка состоит из сшитых 

деталей, изготовленных из трикотажного ворсового полотна (специальное 

отверстие для набивки; в нижней части вшит тканевый ярлык с указанием 

возрастной принадлежности (для детей старше 3-х лет), а также названия и 

юридического адреса фирмы-производителя. Размеры заготовки: длина – 

около 90 см, ширина – около 45 см. Заготовки укладываются и 

упаковываются в полиэтиленовые пакеты по 20-50 штук 

 

Критерии и шкала оценивания по оценочному средству «практические 

задачи» 
Шкала оценивания 

(интервал баллов) 

Критерий оценивания 

5 Практические задачи решены на высоком уровне (студент в 

полном объеме ответил на поставленные вопросы, нашел 

правильное решение в соответствии с заданными условиями 

задачи, привел аргументы в пользу своих суждений, владеет 

профильным понятийным (категориальным) аппаратом и т.п.) 

4 Практические задачи решены на среднем уровне (студент в 

полном объеме ответил на поставленные вопросы в 

соответствии с заданными условиями задачи, однако в расчетах 

допустил ошибки, которые в целом отражают правильный 

ответ) 

3 Практические задачи решены на низком уровне (студент не в 

полном объеме ответил на поставленные вопросы в 

соответствии с заданными условиями задачи, в расчетах 

допустил ошибки, которые в целом не отражают правильный 

ответ) 
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2 Практические задачи решены на неудовлетворительном уровне 

(студент не ответил на поставленные вопросы в соответствии с 

заданными условиями задачи, в расчетах допустил ошибки, 

которые не отражают правильный ответ) 

 

Тесты 

1. Для каких видов пошлин важно установить таможенную стоимость? 

a) специфических 

b) адвалорных 

c) сезонных 

d) конвекционных 

2. В каких целях не применяются правила определения таможенной 

стоимости? 

a) определения НДС 

b) определения происхождения товаров 

c) применения запретов и ограничений 

d) расчета акцизов 

3. Общие принципы для оценки товаров в таможенных целях 

определены в: 

a) ГАТТ 

b) Киотской Конвенции 

c) Конвенции о Гармонизированной системе описания и кодирования 

товаров 

d) Договоре о ЕАЭС 

4. Брюссельская конвенция о таможенной стоимости установила, что 

таможенная стоимость – это: 

a) цена, указанная экспортером в товаросопроводительных документах 

b) цена аналогичного товара на мировом рынке 

c) конечная цена продаваемого товара 

d) нормальная цена, по которой товар может быть продан в стране 

назначения в момент приема таможенной декларации 

5. Брюссельскую конвенцию о таможенной стоимости не подписали: 

a) США 

b) Канада 

c) Германия 

d) Россия 

6. Соглашение о применении статьи VII ГАТТ было принято в рамках 

__________раунда переговоров: 

a) Торкийского 

b) Женевского 

c) Токийского 

d) Уругвайского 

7. Основным принципом таможенной оценки согласно Кодексу о 

таможенной стоимости ГАТТ является: 

a) цена сделки 
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b) нормальная цена 

c) цена, указанная в контракте 

d) экспортная стоимость 

8. Какие из ограничений не препятствуют определению таможенной 

стоимости в соответствии с Кодексом о таможенной стоимости? 

a) предусмотренные законодательством государства-импортера 

b) того региона, в котором товары могут быть перепроданы 

c) не влияющие существенно на контрактную цену 

d) предусмотренные законодательством государства-экспортера 

9. Таможенная стоимость на территории стран ЕАЭС не используется 

для целей: 

a) обложения товара таможенными платежами 

b) внешнеэкономической и таможенной статистики 

c) осуществления валютного контроля 

d) применения запретов и ограничений 

10. Таможенная стоимость является расчетной базой для начисления 

___________ таможенных платежей: 

a) адвалорных 

b) специфических 

c) комбинированных 

d) сезонных 

11. Процедуры определения таможенной стоимости товаров на 

территории стран ЕАЭС должны быть: 

a) универсальными 

b) общеприменимыми 

c) альтернативными 

d) расчётными 

12. ТК ЕАЭС предусмотрено _______ методов определения 

таможенной стоимости. 

a) четыре 

b) пять 

c) шесть 

d) десять 

13. Декларант имеет право выбрать очередность применения расчетных 

методов определения таможенной стоимости. 

a) да 

b) нет 

c) по решению таможенного органа 

d) для определенных товаров 

14. Международные правила толкования торговых терминов 

разработаны: 

a) Всемирной торговой организацией 

b) Всемирной таможенной организацией 

c) Международной торговой палатой 
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d) Организацией объединенных наций 

15. В России ИНКОТЕРМС рассматриваются в качестве: 

a) условия совершения внешнеторговой сделки 

b) имеющих самостоятельную юридическую силу 

c) обязательного элемента контракта 

d) неофициальной кодификации 

16. Для применения метода 1 определения таможенной стоимости 

a) нет ограничений 

b) ограничения зависят от цены сделки 

c) ограничения установлены в ТК ЕАЭС 

d) могут применяться различные ограничения 

17. Ценой, фактически уплаченной или подлежащей уплате за 

ввозимые товары, является: 

a) общая сумма всех платежей за эти товары, осуществленных или 

подлежащих осуществлению покупателем продавцу 

b) сумма всех платежей за эти товары, осуществленных покупателем 

непосредственно продавцу или иному лицу в пользу продавца 

c) общая сумма всех платежей за эти товары, осуществленных или 

подлежащих осуществлению продавцом непосредственно покупателю или 

иному лицу в его пользу 

d) общая сумма всех платежей за эти товары, осуществленных или 

подлежащих осуществлению покупателем непосредственно продавцу или 

иному лицу в пользу продавца 

18. Продажа товаров для вывоза на таможенную территорию ЕАЭС 

означает, что: 

a) произведена оплата за товар 

b) товары являются предметом купли-продажи 

c) стороны сделки являются членами таможенного союза 

d) товары являются предметом международного договора 

19. Для применения метода 1 определения таможенной стоимости 

платежи должны быть осуществлены: 

a) прямо 

b) косвенно 

c) в любой форме, не запрещенной законодательством 

d) все ответы верны 

20. В качестве основы для определения таможенной стоимости 

ввозимых товаров используется цена: 

a) подлежащая уплате в соответствии со сделкой купли-продажи 

b) подлежащая уплате за эти товары в соответствии со сделкой 

c) за эти товары 

d) подлежащая уплате за эти товары в соответствии со сделкой 

куплипродажи 

21. Наличие ограничений в отношении прав покупателя на пользование 

и распоряжение ввозимыми товарами 
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a) исключает применение метода 1 

b) не исключает применение метода 1 

c) устанавливает необходимость применения метода 2 

d) устанавливает необходимость применения метода 6 

22. Исключает применения метода 1, если такие ограничения, как: 

a) предоставление покупателем продавцу этих товаров определенных 

услуг 

b) установленные совместным решением органов Таможенного союза 

c) ограничивающие географический регион, в котором товары могут 

быть перепроданы 

d) существенно не влияющие на стоимость товаров 

23. Наличие условия сделки купли-продажи, что покупатель обязан 

перечислить продавцу определенную часть выручки от последующей 

продажи ввозимых товаров: 

a) исключает применение метода 1 

b) не исключает применение метода 1 

c) устанавливает необходимость применения метода 2 

d) устанавливает необходимость применения метода 6 

24. Покупатель и продавец считаются взаимосвязанными, если: 

a) какое-либо лицо прямо или косвенно владеет, контролирует или 

является держателем пяти или более процентов выпущенных в обращение 

голосующих акций обоих из них 

b) являются юридически признанными деловыми партнерами 

c) являются работодателями 

d) оба они прямо или косвенно контролируют третье лицо 

25. Для доказательства отсутствия влияния взаимосвязи между 

продавцом и покупателем на цену, фактически уплаченную или подлежащую 

уплате, декларант (таможенный представитель) должен представить: 

a) стоимости сделки с однородными товарами при продажах таких 

товаров покупателям, не являющимся взаимосвязанными с продавцом 

лицами, для вывоза с таможенной территории ЕАЭС 

b) стоимости сделки с идентичными товарами при продажах таких 

товаров покупателям, не являющимся взаимосвязанными с продавцом 

лицами, для вывоза с таможенной территории ЕАЭС 

c) стоимости сделки с идентичными или с однородными товарами при 

продажах таких товаров покупателям, не являющимся взаимосвязанными с 

продавцом лицами, для вывоза на таможенную территорию ЕАЭС 

d) стоимости сделки при продажах таких товаров покупателям, не 

являющимся взаимосвязанными с продавцом лицами, для вывоза на 

таможенную территорию ЕАЭС 

26. К дополнительным начислениям к цене, фактически уплаченной 

или подлежащей уплате за ввозимые товары, не относится: 

a) вознаграждение посредникам 
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b) вознаграждение за закупку, уплачиваемого покупателем своему 

агенту (посреднику) за оказание услуг по его представлению за рубежом, 

связанных с покупкой ввозимых товаров 

c) расходы на тару, если для таможенных целей она рассматривается 

как единое целое с ввозимыми товарами 

d) расходы по упаковке, включая стоимость упаковочных материалов и 

работ по упаковке 

27. К дополнительным начислениям к цене, фактически уплаченной 

или подлежащей уплате за ввозимые товары, не относятся: 

a) сырье, материалы, детали, полуфабрикаты и тому подобные 

предметы, из которых состоят ввозимые товары 

b) инструменты, штампы, формы и другие подобные предметы, 

использованные при производстве ввозимых товаров 

c) материалы, израсходованные при производстве ввозимых товаров 

d) проектирование, разработка, инженерная, конструкторская работа, 

художественное оформление, дизайн, эскизы и чертежи, выполненные на 

таможенной территории ЕАЭС и необходимые для производства ввозимых 

товаров 

28. Соответствующее распределение стоимости предметов при 

дополнительных доначислениях должно производиться: 

a) в соответствии с общепринятыми принципами бухгалтерского учета 

b) на усмотрение декларанта 

c) на усмотрение таможенного органа 

d) в соответствии с ежегодным распоряжением ФНС о Финансовой 

политике на следующий год 

29. Распределение покупателем стоимости не может осуществляться 

следующим способом: 

a) на первую партию ввозимых товаров 

b) на последнюю партию ввозимых товаров 

c) на количество единиц товара, которое произведено до момента 

отгрузки первой партии ввозимых товаров 

d) на все количество товаров, продаваемых в соответствии с условиями 

сделки купли-продажи 

30. Добавления (дополнительные начисления) к цене, фактически 

уплаченной или подлежащей уплате за ввозимые товары, не производятся на 

основании информации: 

a) достоверной 

b) количественно определяемой 

c) документально подтвержденной 

d) о фактических платежах 

31. Таможенной стоимостью товаров является стоимость сделки с 

идентичными (однородными) товарами, проданными для вывоза на единую 

таможенную территорию ЕАЭС и ввезенными на единую таможенную 

территорию ЕАЭС если: 
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a) есть ограничения 

b) лица сделки являются взаимосвязанными 

c) она не может быть определена по методу 1 

d) на усмотрение декларанта 

32. Тот же или в соответствующий ему период времени в рамках 

применения метода с идентичными товарами ограничивается 

________________ днями. 

a) 90 календарных 

b) 90 рабочих 

c) 60 календарных 

d) 60 рабочих 

33. Стоимостью сделки с идентичными или однородными товарами 

является: 

a) таможенная стоимость этих товаров, ранее определенная в 

соответствии с методом 1 

b) таможенная стоимость этих товаров, ранее определенная и принятая 

таможенным органом 

c) таможенная стоимость этих товаров, ранее определенная в 

соответствии с методом 1 и принятая таможенным органом 

d) таможенная стоимость этих товаров, ранее определенная в 

соответствии с методом 1 

34. В случае применения метода 2 или метода 3: 

a) консультации между таможенным органом и декларантом 

(таможенным представителем) не предусмотрены 

b) должны быть проведены консультации между таможенным органом 

и декларантом (таможенным представителем) 

c) не могут быть проведены консультации между таможенным органом 

и декларантом (таможенным представителем) 

d) могут быть проведены консультации между таможенным органом и 

декларантом (таможенным представителем) 

35. Идентичные товары – это: 

a) товары, одинаковые во всех отношениях, в том числе по физическим 

характеристикам, коммерческой репутации. 

b) товары, одинаковые во всех отношениях, в том числе по физическим 

характеристикам, качеству и репутации 

c) товары, одинаковые во всех отношениях, в том числе по физическим 

характеристикам. 

d) товары, не одинаковые во всех отношениях, в том числе по 

физическим характеристикам, качеству и репутации. 

36. Однородные товары – это товары, не являющиеся идентичными во 

всех отношениях, но имеющие сходные характеристики и состоящие из 

схожих компонентов, произведенных из таких же материалов, что позволяет 

им выполнять те же функции, что и оцениваемые (ввозимые) товары, и быть 

с ними коммерчески взаимозаменяемыми. 
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a) товары, имеющие сходные характеристики и состоящие из схожих 

компонентов, произведенных из таких же материалов, что позволяет им 

выполнять те же функции, что и оцениваемые (ввозимые) товары, и быть с 

ними коммерчески взаимозаменяемыми; 

b) товары, не являющиеся идентичными во всех отношениях, но 

имеющие сходные характеристики и состоящие из схожих компонентов, 

произведенных из таких же материалов, что позволяет им выполнять те же 

функции, что и оцениваемые (ввозимые) товары; 

c) товары, не являющиеся идентичными во всех отношениях, но 

имеющие сходные характеристики, что и оцениваемые (ввозимые) товары, и 

быть с ними коммерчески взаимозаменяемыми; 

d) товары, не являющиеся идентичными во всех отношениях, но 

имеющие сходные характеристики и состоящие из схожих компонентов, 

произведенных из таких же материалов, что позволяет им выполнять те же 

функции, что и оцениваемые (ввозимые) товары, и быть с ними коммерчески 

взаимозаменяемыми. 

37. Товары не считаются идентичными или однородными, если они: 

a) только выращены в той же стране 

b) произведены в той же стране 

c) если в отношении этих товаров проектирование, разработка, 

инженерная, конструкторская работа, художественное оформление, дизайн, 

эскизы и чертежи и иные аналогичные работы были выполнены на 

таможенной территории ЕАЭС 

d) только добыты в той же стране 

38. Для признания товаров идентичными или однородными важным 

фактором является страна 

a) происхождения товаров 

b) в которой товары полностью произведены 

c) в которой товары произведены 

d) в которой находится данное производство 

39. Таможенная стоимость товаров, ввозимых на таможенную 

территорию ЕАЭС, не может определяться по методу 2 

a) когда выполняется хотя бы одно из условий применения метода 1 

b) когда отсутствует сделка купли-продажи 

c) когда отсутствует информация о таможенной стоимости товаров 

d) когда информация, необходима для подтверждения цены, 

фактически уплаченной или подлежащей уплате 

40. При определении таможенной стоимости оцениваемых (ввозимых) 

товаров по методу 2 или методу 3 за основу не должна приниматься 

стоимость сделки с идентичными или однородными товарами: 

a) проданными для вывоза на таможенную территорию ЕАЭС 

b) ввезенными на таможенную территорию ЕАЭС 

c) в тот же или в соответствующий ему период времени, что и 

оцениваемые (ввозимые) товары 
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d) позднее чем за 90 календарных дней до ввоза оцениваемых 

(ввозимых) товаров 

41. При определении «того же или соответствующего ему периода 

времени» недолжны учитываться такие факторы, как: 

a) вид и характер товара 

b) курс валюты 

c) сезон 

d) торговые обычаи 

42. Корректировки стоимости сделки с идентичными или однородными 

товарами не учитывают: 

a) различия в коммерческих уровнях продаж 

b) различия в количествах идентичных или однородных товаров 

c) значительную разницу в расходах, обусловленную различиями в 

расстояниях транспортировки 

d) различия в качестве идентичных или однородных товаров 

43. Понятие «по существу в том же количестве» означает: 

a) совпадает с количеством проданных оцениваемых (ввозимых) 

товаров 

b) разница в их количествах не отражается на цене единицы товара 

c) абсолютно то же количество товаров 

d) по одинаковой цене товаров 

44. Если не выявлена сделка с идентичными или однородными 

товарами, проданными на том же коммерческом уровне, то: 

a) метод 2 не применяется 

b) метод 3 не применяется 

c) используются сведения о сделке с идентичными или однородными 

товарами, проданными на ином коммерческом уровне 

d) методы 2 и 3 не применяются 

45. Корректировка стоимости сделки с идентичными или однородными 

товарами также производится при значительной разнице в расходах на: 

a) транспортировку до получателя 

b) погрузоразгрузочные работы, связанные с перевозкой товара 

c) страхование, в связи с транспортировкой 

d) перевозку до пункта отправления. 

46. Таможенная стоимость оцениваемых (ввозимых) товаров 

определяется по методу вычитания в случае, когда 

a) оцениваемые (ввозимые) только однородные им товары продаются 

на таможенной территории ЕАЭС в том же состоянии, в котором они были 

ввезены на эту территорию 

b) оцениваемые (ввозимые) только идентичные им товары продаются 

на таможенной территории ЕАЭС в том же состоянии, в котором они 

были ввезены на эту территорию 
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c) оцениваемые (ввозимые) либо идентичные или однородные им 

товары продаются на таможенной территории ЕАЭС в том же состоянии, в 

котором они были ввезены на эту территорию 

d) оцениваемые (ввозимые) либо идентичные или однородные им 

товары поставляются на таможенную территорию ЕАЭС в том же состоянии, 

в котором они были проданы на эту территорию 

47. Для целей применения метода вычитания не допустимы следующие 

изменения состояния товара: 

a) естественное испарение жидкостей 

b) усушка 

c) получение незначительных повреждений 

d) появление небольшой ржавчины 

48. Для применения метода 4 произведение операций по удалению 

упаковочных материалов и (или) консервантов перед продажей на 

внутреннем рынке ЕАЭС является: 

a) недопустимым 

b) допустимым 

c) возможным только по согласованию с таможенным органом 

d) допустимым, только если это отражено в контракте. 

49. В качестве основы для определения таможенной стоимости 

оцениваемых (ввозимых) товаров принимается цена единицы товара, по 

которой ____________________ количество оцениваемых (ввозимых) либо 

идентичных или однородных товаров 

a) наибольшее совокупное 

b) наибольшее 

c) совокупное 

d) наименьшее совокупное 

50. Учет наличия взаимосвязи между лицами 

a) не влияет на применение метода 4 

b) учитывается только по отдельным товарам 

c) является условием применения метода 4 

d) производится в процессе корректировки таможенной стоимости 

51. В качестве основы для определения таможенной стоимости 

оцениваемых (ввозимых) товаров используется цена единицы товара, по 

которой: 

a) ввезены идентичные товары 

b) ввезены однородные товары 

c) продаются оцениваемые товары 

d) товары можно купить в магазине 

52. Покупателями первого коммерческого уровня продаж на 

таможенной территории ЕАЭС являются покупатели: 

a) приобретающие товары у продавца, являющегося импортером этих 

товаров 

 



32 
 

b) приобретающие товары у продавца, являющегося экспортером этих 

товаров 

c) приобретающие товары у продавца, являющегося перевозчиком этих 

товаров 

d) приобретающие товары у продавца, являющегося владельцем этих 

товаров 

53. Если по разным ценам за единицу товара было продано одинаковое 

количество товаров, то в качестве основы для определения таможенной 

стоимости принимается __________________ цена за единицу товара. 

a) средневзвешенная 

b) самая высокая 

c) средняя рыночная 

d) самая низкая 

54. При выборе продаж, приемлемых для целей определения 

таможенной стоимости товаров по методу 4, необходимо принимать во 

внимание 

a) время года, когда совершаются такие продажи 

b) период времени, в течение которого совершаются такие поставки 

c) период времени, в течение которого совершаются такие продажи 

d) совокупный период времени, в течение которого совершаются такие 

поставки 

55. Для целей определения таможенной стоимости по методу 4 в 

качестве «того же или соответствующего ему периода времени» следует 

рассматривать период: 

a) времени до и некоторый период времени после даты прибытия 

b) только 90 календарных дней до поставки товаров 

c) только 90 календарных дней после поставки товаров 

d) только период даты прибытия товаров 

56. В пределах установленного периода времени при выборе 

приемлемых продаж не следует принимать во внимание: 

a) курс валют 

b) сезон 

c) специфику товаров 

d) обстоятельства сделки 

57. Обычные расходы на осуществленные на таможенной территории 

ЕАЭС перевозку (транспортировку) и страхование, а также иные связанные с 

такими операциями расходы не подлежат вычету, если они: 

a) вошли в надбавку к цене 

b) обычно производимые для покрытия коммерческих расходов 

c) обычно производимые для покрытия управленческих расходов 

d) не вошли в надбавку к цене 

58. При применении метода 4 вычет таможенных пошлин, налогов, 

сборов, специальных, антидемпинговых или компенсационных пошлин 

a) не предусмотрен 
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b) производится по согласованию с таможенными органами 

c) производится при наличии документального подтверждения и 

обоснования размера заявленных к вычету сумм 

d) не учитывается 

59. Таможенный орган определяет сумму прибыли и общих расходов 

(коммерческих и управленческих расходов) на основе 

a) имеющихся у него сведений 

b) обычного размера прибыли 

c) размера надбавки, который наиболее часто имеет место на 

соответствующем товарном рынке в конкретный период времени 

d) общих расходов (коммерческих и управленческих расходов) 

60. Для обеспечения объективного выбора сопоставимых сделок и 

корректного сравнения цен целесообразно учитывать период времени: 

a) строго в пределах 90 рабочих дней 

b) в который конъюнктура рынка таких товаров была относительно 

стабильной 

c) в который был наивысший курс валют 

d) в который было наибольшее количество продаж 

61. При определении таможенной стоимости оцениваемых (ввозимых) 

товаров по методу 5 в качестве основы принимается расчетная стоимость 

этих товаров, определяемая путем: 

a) вычитания установленных компонентов 

b) сложения установленных компонентов 

c) сложения всех расходов 

d) сложения издержек производства 

62. При каких ключевых условиях должна определяться таможенная 

стоимость товаров, ввозимых на таможенную территорию Союза? 

a) товары пересекли таможенную границу Союза 

b) впервые заявляется таможенная процедура 

c) товары ввезены таможенным перевозчиком 

d) таможенная стоимость не была определена в экспортной декларации 

63. Таможенная стоимость товаров не определяется при их помещении 

под таможенную процедуру 

a) беспошлинного ввоза 

b) свободного склада 

c) переработки на таможенной территории 

d) таможенного транзита 

64. Таможенная стоимость товаров определяется в валюте: 

a) только в валюте Российской Федерации 

b) того государства-члена, в котором подлежат уплате таможенные 

пошлины 

c) страны-экспортера 

d) евро 
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65. Декларирование таможенной стоимости ввозимых товаров не 

осуществляется путем заявления сведений: 

a) о методе определения таможенной стоимости товаров 

b) величине таможенной стоимости товаров 

c) предоставления подтверждающих их документов 

d) о наименовании товара 

66. Заявляемая таможенная стоимость товаров и предоставляемые 

сведения, относящиеся к ее определению, должны основываться на 

информации: 

a) от экспортера 

b) достоверной 

c) количественно определяемой 

d) расчетной 

67. Все листы ДТС в виде документа на бумажном носителе, начиная с 

________, являются добавочными. 

a) второго 

b) третьего 

c) четвертого 

d) таких листов нет 

68. При таможенном декларировании товаров при использовании 

отложенного определения таможенной стоимости товаров заявляется: 

a) предварительная величина таможенной стоимости товаров 

b) точная величина таможенной стоимости товаров 

c) расчетная величина таможенной стоимости 

d) подтвержденная величина таможенной стоимости 

69. В случае если невозможно установить дату ввоза на таможенную 

территорию Союза товаров, ввезенных с недекларированием, для целей 

определения их таможенной стоимости такой датой считается день: 

a) составления акта таможенного досмотра 

b) регистрации информации о товаре 

c) выявления факта ввоза этих товаров на таможенную территорию 

Союза 

d) установленный по дате производства товара 

70. Таможенная стоимость отходов после переработки, определяемая 

по методу 1, не должна включать в себя следующие расходы: 

a) расходы на лицензионные платежи 

b) расходы по перевозке (транспортировке) таких отходов 

c) производственные расходы 

d) уплачиваемые или подлежащие уплате пошлины, налоги и сборы 

71. Особенности определения таможенной стоимости применяются при 

завершении действия таможенной процедуры: 

a) свободного склада 

b) таможенного склада 

c) временного хранения 
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d) беспошлинной торговли 

72. Какой метод не применяется для определения таможенной 

стоимости вывозимых товаров? 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

73. В качестве основы определения таможенной стоимости вывозимых 

товаров по методу 6 не могут быть использованы: 

a) максимальная таможенная стоимость 

b) минимальная таможенная стоимость 

c) цена товара на внутреннем рынке страны импортера 

d) цена товара на внутреннем рынке Российской Федерации 

74. Таможенная стоимость, определяемая исходя из установленной 

договором цены товаров, не может считаться количественно определяемой и 

документально подтвержденной, если декларант не предоставил: 

a) доказательства совершения сделки 

b) доказательств сделки купли-продажи 

c) доказательств оплаты сделки 

d) доказательств отсутствия взаимосвязи сторон 

75. Верно ли утверждение: отсутствие подтверждения сведений о 

таможенной стоимости, заявленных в таможенной декларации, не может 

выступать основанием для вывода о неправильном определении таможенной 

стоимости декларантом. 

a) да 

b) нет 

c) только для метода 1 

d) только для метода 6 

 

Критерии и шкала оценивания по оценочному средству «тесты» 
Шкала оценивания 

(интервал баллов) 
Критерий оценивания 

5 
Тесты выполнены на высоком уровне (правильные ответы даны 

на 90-100% тестов) 

4 
Тесты выполнены на среднем уровне (правильные ответы даны 

на 75-89% тестов) 

3 
Тесты выполнены на низком уровне (правильные ответы даны 

на 50-74% тестов) 

2 
Тесты выполнены на неудовлетворительном уровне 

(правильные ответы даны менее чем на 50% тестов) 
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Оценочные средства для промежуточной аттестации (зачет) 
 

Теоретические вопросы 

1. Понятие рыночной стоимости.  

2. Задачи определения рыночной стоимости товара.  

3. Суть программы экспертного товароведческого исследования в целях 

определения рыночной стоимости товара  

4. Источники информации, используемые экспертом при определении 

свободной рыночной цены товара.  

5. Оформление результатов оценки. 

6. Понятие, цель и задачи, виды и способы проведения идентификации 

товаров.  

7. Объекты экспертизы.  

8. Понятие уровня качества товаров.  

9. Определение фактического состояния объекта экспертизы. 

10. Определение уровня качества объекта экспертизы. 

11. Понятие таможенной стоимости в международной торговле. 

12. Международные нормы, регулирующие определение таможенной 

стоимости   

13. Принципы определения таможенной стоимости.  

14. Основные нормативно-правовые акты, регулирующие определение 

таможенной стоимости.  

15. Система определения таможенной стоимости товаров.  

16. Порядок применения методов таможенной стоимости. 

17. Порядок заполнения декларации таможенной стоимости ввозимых 

товаров.  

18. Необходимые документы для расчета таможенной стоимости и 

предоставления их должностному лицу таможенного органа.  

19. Особенности определения таможенной стоимости товара.  

20. Отложенное определение таможенной стоимости товаров. 

21. Особенности определения таможенной стоимости товаров, 

ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС с недекларированием.  

22. Особенности определения таможенной стоимости отходов. 

23. Особенности определения таможенной стоимости товаров при 

завершении действия таможенной процедуры свободной таможенной зоны и 

таможенной процедуры свободного склада.  

24. Предварительное решение по вопросам применения методов 

определения таможенной стоимости ввозимых товаров.  

25. Особенности определения таможенной стоимости вывозимых 

товаров. 
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Критерии и шкала оценивания по оценочному средству «промежуточный 

контроль (зачет)» 
Характеристика знания предмета и ответов Шкала 

оценивания 

Студент глубоко и в полном объёме владеет программным материалом. 

Грамотно, исчерпывающе и логично его излагает в устной или 

письменной форме. При этом знает рекомендованную литературу, 

проявляет творческий подход в ответах на вопросы и правильно 

обосновывает принятые решения, хорошо владеет умениями и навыками 

при выполнении практических задач. 

зачтено 

Студент знает программный материал, грамотно и по сути излагает его в 

устной или письменной форме, допуская незначительные неточности в 

утверждениях, трактовках, определениях и категориях или 

незначительное количество ошибок. При этом владеет необходимыми 

умениями и навыками при выполнении практических задач.  

Студент знает только основной программный материал, допускает 

неточности, недостаточно чёткие формулировки, непоследовательность в 

ответах, излагаемых в устной или письменной форме. При этом 

недостаточно владеет умениями и навыками при выполнении 

практических задач. Допускает до 30% ошибок в излагаемых ответах. 

Студент не знает значительной части программного материала. При этом 

допускает принципиальные ошибки в доказательствах, в трактовке 

понятий и категорий, проявляет низкую культуру знаний, не владеет 

основными умениями и навыками при выполнении практических задач. 

Студент отказывается от ответов на дополнительные вопросы.  

не зачтено 
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Лист изменений и дополнений 

 
№ 

п/п 

Виды 

дополнений и 

изменений 

Дата и номер протокола заседания 

кафедры (кафедр), на котором 

были рассмотрены и одобрены 

изменения и дополнения 

Подпись (с 

расшифровкой) 

заведующего кафедрой 

(заведующих кафедрами) 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 
 

 

 

 


